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ЕКСПЕРТНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ НА ВМІСТ 

КАНАБІНОЇДІВ МЕТОДОМ ІЧ-ФУРʼЄ СПЕКТРОСКОПІЇ 

 

Загальні тенденції світової політики в області регулювання обігу 

наркотичних лікарських засобів вказують на поступове введення в обіг 

поняття «медична маріхуана», тобто канабісу, що практично не містить 

психоактивного компоненту – тетрагідроканабінолу (ТГК), основним діючим 

компонентом якого є інший канабіноїд – канабідіол (КБД). Законодавством 

США (в деяких штатах) визначено граничний вміст ТГК у медичній 

марихуані, до максимум 5 % у штатах Джоржия, Вірджинія та Канзас [1]. 

Препарати на основі медичної маріхуани, з доведеною клінічними 

дослідженнями ефективністю, використовуються для знеболювання 

важкохворих, підвищення апетиту у хворих на анорексію, покращення сну, 

лікування резистентних спадкових форм епілепсії («Епідіалекс») та 

розсіяного склерозу («Сатівекс»), а також проводяться дослідження 

можливості застосування медичного канабісу для лікування раку, хвороби 

Паркінсона, хвороби Альцгеймера та інших неврологічних та імунних хвороб 

[2, 3].  

На сьогоднішній день в законодавстві України відсутнє поняття 

медичної маріхуани, обіг канабісу та будь-яких препаратів з нього 

заборонений. Проте 15 травня 2019 року комітет Верховної Ради з питань 

прав людини, нацменшин і міжнаціональних відносин одноголосно 
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підтримав законопроект про використання марихуани в медичних цілях [4]. 

Цим законопроектом нормується вміст ТГК у висушеній соломі медичного 

канабісу не вище 0,08 відсотка. Враховуючи можливість в найближчому часі 

введення медичної маріхуани в обіг, актуальними є розроблення та валідація 

методики експресного визначення належності рослинного зразка до 

медичного або рекреаційного канабісу.  

Серед методів, що використовують в практиці експертного 

дослідження для визначення канабіноїдів у рослинній речовині, широкого 

застосування набули методи тонкошарової хроматографії (ТШХ) (якісний 

аналіз) та газової хроматографії (ГХ) (кількісний аналіз), основним 

недоліком яких є висока собівартість аналізу [5].  

Перспективним з огляду на експресність та бюджетність аналізу 

представляється метод визначення вмісту ТГК у речовині рослинного 

походження шляхом ІЧ-спектроскопії з Фурʼє-перетворенням [6]. Його 

сутність полягає у екстрагуванні канабіноїдів з рослинної речовини при 

нагріванні органічним розчинником, випаровуванні розчинника, знятті ІЧ-

спектру отриманого екстракту та порівнянні його з бібліотечними спектрами 

ТГК та КБД. 

Вміст канабіноїдів та їх фракційний склад суттєво різниться у різних 

частинах рослин – коренях, листях, стеблах, квітках. Для дослідження рослин 

коноплі на вміст ТГК відділенням наркотиків та злочинів Організації 

Обʼєднаних Націй рекомендовано при експертних дослідженнях 

використовувати верхівки рослин разом з квітками та листками [7]. При 

дослідженні частин рослин коноплі рекомендовано гомогенізувати рослинну 

речовину, висушити та обрати середню наважку, яку аналізувати в 

подальшому. 

Наявність у рослинних екстрактах маріхуани супутніх компонентів 

певним чином впливає на чистоту ІЧ-спектра. Для порівняння чутливості 

якісного аналізу канабіноїдовмісних екстрактів методами ІЧ-спектроскопії та 

ТШХ необхідне додаткове дослідження методом ГХ з мас-детектуванням, що 

дозволить співвіднести отримані результати з якісним та кількісним складом 

рослинного екстракту. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИЗНАЧЕННЯ РИНКОВОЇ ВАРТОСТІ ТОВАРІВ ПІД 

ЧАС ПРОВЕДЕННЯ СУДОВОЇ ТОВАРОЗНАВЧОЇ ЕКСПЕРТИЗИ 

 

На сучасному етапі суспільного розвитку значно зросла потреба у 

залученні спеціалістів у галузі товарознавства, а саме у судово-товарознавчій 

експертизі, під час розслідування та судового розгляду кримінальних, 

господарських і цивільних справ. 

Судово-товарознавчі експертизи необхідні для розслідування 

кримінальних правопорушень (розкрадання державного, суспільного або 

приватного майна, скоєння розбоїв та грабежів, фальсифікації продукції, 

недобросовісної конкуренції тощо) і цивільних справ (розподіл майна, 

вирішення господарських спорів, виключення майна із опису, відшкодування 

збитків при пошкодженні майна тощо). 

Сутність судово-товарознавчої експертизи полягає у тому, що за 

допомогою спеціальних досліджень встановлюються фактичні товарні 

властивості, ступінь зниження вартості товарів, відповідність показників 

якості товарів нормативним документам, встановлення дефектності, причин 

їх виникнення, та ринкова вартість товарів. Головним завданням експерта-


